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             ROČNÍK I./číslo 1 – březen 2024 

 

  
 

  Ahoj kamarádi, 
vítáme vás u historicky prvního vydání našeho školního časopisu Školní kukačky. 
Seznamte se s naší redakcí, která pro vás toto číslo připravila: 
 

4. ročník:     

Hana Hanzelová   

Linda Valová 

 

 

 

 

 

      

5. ročník:     

Adéla Balášová    

Sára Brulíková    

Rozárka Doležalová 

Tereza Kokojanová 

Alžbeta Kováčová 

Ema Ondrůšková 

Natálie Trembuláková 

V dnešním čísle se můžete těšit na:  

                 fotoreportáže  

                obrázkové čtení 

           pokusy 

                rozhovory 

                vtipy 

a mnoho další zábavy!                       Pod vedením Markéty Hanzelové a Sylvie Brulíkové                            
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Milí čtenáři, dnes si přečtete rozhovor s VOJTOU NOVÁKEM, žákem 5. A.  
Hlavním tématem bude PING PONG. 
 
Ahoj Vojto, rády bychom se tě zeptaly, jakým 
sportům se věnuješ? 
Rád hraju ping pong, florbal a teď začnu 
s fotbalem. 
 
Jak dlouho už hraješ ping pong? 
Teď to bude druhej rok. 
 
Proč tě zrovna zaujal stolní tenis? 
Jelikož jsem chodil na jeden sport, tak jsem chtěl 
chodit i na jinej a ping pong mi přišel takovej 
nejlepší, že by mě to mohlo bavit. A taky se u 
toho dost hýbe. 
 
Jak často máte turnaje? 
Každý dva týdny. 
 
Vyhráváte hodně? 
Někdy hrajeme na skupiny a někdy hrajeme 
samostatně, ale když jsme ve skupinkách, tak 
často jo. Máme dobrý hráče. 
 
Jaký soupeř ti dělal/dělá největší problém? 
Asi zatím můj bratr. 
 
Kam chodíš trénovat? 

Do Syrovic do sokolovny. Máme skupinové 
tréninky.   

Kolikrát týdně máš trénink? 
Jednou týdně ve čtvrtek. 
 
Kdo vás trénuje?  
Pavla Jouklová a Pavel Hanuš. 
 
Trénuješ jenom na trénincích nebo i s kamarády? 
No, my jsme na Vánoce dostali pingpongový stůl, 
takže hrajeme před domem. Teď moc tedy ne, 
protože je zima, ale jak bude teplo, tak budeme 
zase hrát každý den. 
 
Máš nějakou speciální pálku? 
Nemám úplně běžnou, hraju s pálkou pro 
začátečníky. Ale domlouvali jsme se s trenérem, 
že už koupíme nějakou lepší. 
 
 

 
 
 
Hrají s tebou nějací kamarádi ze školy? 
Ano, spolužák Filip, ale i druháci hrají. 
 
Hrajete turnaje mezi sebou nebo také s jinými 
týmy? 
Hrajeme i s jinýma. Je nás tam třeba šest obcí. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A jak si Syrovice vedou? 
Syrovice jsou skoro mezi nejlepšíma, ale ještě se 
to rozděluje na A a B, jako mezi starší a mladší. 
Ale ve starších, kde hrajou už šikovnější kluci, 
tak často bývají třeba už jako v top desítce. Už 
jsou natrénovaní. No a my v béčku už také 
býváme v top desítce, ale na posledním turnaji se 
to moc nepovedlo. 
 
Na jakém nejlepším místě na turnaji ses umístil? 
Asi šestý z dvaceti dvou. 
 
Chtěl bys v ping pongu pokračovat i 
v dospělosti? 
 

Asi ano, asi 
bych chtěl. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Děkujeme za rozhovor a přejeme ti mnoho úspěchů 

Reportérky Terka a Sárča
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Děti, máme pro vás tajnou zprávu a taky velmi ŽHAVOU!!! Tak si k tomu vezměte i rodiče, ať se 
nepopálíte. 

K výrobě budete potřebovat: 

čistý papír 

zapálenou svíčku 

olej (pokud k výrobě nebude fungovat, tak mléko) 

špejli 

sklenici 

  Pokud máte tyhle potřeby nachystané, tak můžete začít s výrobou podle postupu: 

1) Vezměte si čistý papír, svíčku, kterou zapálíte. Papír opalte jen po stranách. 
2) Pokud máte opáleno po stranách papíru, tak si nalijte olej do sklenice a vezměte si špejli a 

namočte ji do oleje a napište tajnou zprávu. 
3) Jestli máte napsáno, znova zapalte svíčku, vezměte si váš popsaný papír a kružte s papírem 

nad svíčkou. Pokud jste všechny kroky udělali správně, na papíře se vám objeví tajná zpráva  

PŘEJEME PŘÍJEMNOU ZÁBAVU – Hanka a Linda  

 

 
 
 
 
 

SUROVINY:                       

Jedlé barvivo 

Olej (jaký chcete) 

Šumivá tableta 

Vysoká sklenice 

Voda 

POSTUP:                                       

Nalijeme trochu vody do skleničky 

Dolijeme olej přiměřeně 

Dáme kapku barviva 

 

Pak hodíme šumivku a počkáme……… 

Máme hotovo 

TAK AHOJ KAMARÁDI!  Rozárka 

 
 
 

TAJNÁ ZPRÁVA 

VÝBUCH VE SKLENIČCE 
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Od Rozárky 
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Před Vánoci byla vyhlášena soutěž Jižní Morava čte. Naše škola se zúčastnila ve 
velmi hojném počtu. Vyhlášení soutěže proběhlo 11. ledna 2024 v budově kulturního 
domu v Ořechově. Některé děti jely s rodiči. Ale ty, kteří jejich rodiče nemohli, jely 
skupinkově.  

Když jsme vešli do schodů, uviděli jsme naše výtvory vystavené na velké bílé tabuli. Pustili nám 
tam i video, které vytvořili kluci z 5. A. 

Ve všech kategoriích se umístily děti z naší školy. Přestože se některé děti neumístily, dostaly 
malé ceny. Vyhlášení trvalo asi půl hodiny. 

Všem účastníkům děkujeme za skvělou reprezentaci školy a těšíme se na další soutěže. 
       Z terénu pro vás připravila Sárča. 

 
 

                      
 
 
 
 
 
 
 

Vítězná práce Hanky Hanzelové, která nás reprezentovala v krajském kole soutěže v Brně.  

PÍSMENA JSOU PRYČ!  

Jednoho dne jsem potkala opuštěnou kočku u popelnic. Tvářila se ublíženě a zraněně a taky zraněná 
byla. Tak jsem neváhala a vzala ji domů. Bylo pozdě večer a já jsem šla spát. Ráno jsem se vypravila 
do školy a neuvěříte, co se mi stalo! Učebnice, sešity i knihy měly úplně prázdné stránky, ani na jedné 
nebylo žádné písmenko! Snažila jsem se být nenápadná, ale moc se mi to nepovedlo. Hned po asi dvou 
minutách mě paní učitelka vyvolala, ať čtu. Já jsem celou dobu mlčela, což mi bylo trochu hloupé, ale co 
jsem měla dělat? Tak jsem předstírala, že čtu z mé učebnice, ale nakukovala jsem k Mie, která sedí 
vedle mě. Ale vůbec jsem tam neviděla, tak jsem říkala nějaké blbosti. Paní učitelka se mi koukla do 
učebnice a řekla: „Jak to, že to máš celé prázdné?!“, vyjekla a dala mi poznámku. Jestli se ta písmena 
do chvilky nevrátí, bude velmi zle!“ Nevím, proč to řekla, protože zle už bylo. Vrátila jsem se domů a 
dala učení se žákovskou na stůl a šla se mazlit s kočkou. Dívala jsem se na ni a ona…. no… vypadala, že 
na mě ale ne, dívala se na stůl s otevřenou žákovskou knížkou. Vypadalo, že někam chtěla, tak jsem ji 
pustila a ona se vrhla na stůl. Já jsem šla pryč a potom jsem si uvědomila, že musím poznámku ukázat 
rodičům. Tak jsem to udělala. Otevřela jsem žákovskou a uká…. no neukázala, ani nemohla, protože 
všechno, co mi tam paní učitelka psala, i ta poznámka, byly pryč. Ta poznámka mi bylo jedno, že 
zmizela. Ale to ostatní (obzvlášť jedničky) mi tak jedno nebylo. Ale hlavně jsem se zaměřila na to, proč 
se to děje? A nejvíc podezřelá byla kočka! Tak jsem udělala kontrolní test. Když jsem k ní dala granule, 
tak je nechtěla, ani pamlsky nechtěla, ale když jsem jí dala knihy, tak to si pochutnala. Ale pozor! Ne na 
té knize, ale na těch písmenkách! Ha! A záhada vyřešena! Ale problém je v tom, že mi to asi nikdo 
věřit nebude. 

 

Jižní Morava čte 
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ROZHOVOR S MATYÁŠEM TREMBULÁKEM – naším bývalým žákem studujícím na Gymnáziu Jana 
Blahoslava v Ivančicích, svého bratra zpovídá Natálka 

Hraješ na nějaký hudební nástroj? 

Ano, hraju na klarinet.  

Jak dlouho už na něj hraješ?  

Na klarinet hraju šestým rokem. 

Hrál jsi už předtím na nějaký hudební nástroj? 

Před klarinetem jsem hrál asi pět let na flétnu 

Z kolika částí se klarinet skládá? 

Z pěti částí. Hubička, soudek, vrchní část, 
spodní část a ozvučník (korpus). 

Hraješ v nějaké „kapele“? 

Ano, hraju, v dechové kapele. Je nás tam 
celkem okolo dvaceti členů. 

Má vaše skupina nějaké jméno? 

Ano, jmenujeme se Taškaříci. 

Proč jsi se rozhodl zrovna pro klarinet? 

Dovedla mě k tomu skladba „Zpěv skřivana“. 
Hrál jsem na flétnu, chtěl jsem ji umět i na 
klarinet. Dále mě k tomu nabádal pan učitel, ke 
kterému jsem chodil na flétnu. 

Chtěl bys v někdy v životě zkusit nějaký jiný 
hudební nástroj? 

Momentálně ne. Jen rekreačně zkouším klavír. 

Kdo je tvůj nejlepší kamarád z dechovky? 

Nevím, je jich více. 

Kdo je tvůj učitel na sólovou hru a na dechovku? 

Pavel Rosendrof. 

Jak často máš sólový koncert? 

Málo. Pouze zhruba čtyřikrát do roka. 

Byl jsi někdy na nějaké soutěži s dechovkou? 

Ano, byli jsme na soutěžní přehlídce dechových 
orchestrů ve Vysokém Mýtě, kam letos 
pojedeme znovu. A také nás letos čeká soutěž 
mezi ZUŠ, kterou pořádá Ministerstvo školství.

Jak často máš dechový koncert? 

Dechový koncert mívám asi desetkrát do roka. 

Jaké písně hraješ? 

Hrajeme široký repertoár. Od klasických lidových (hodových) písní 
až po klasickou či moderní hudbu. 

Chodíš i do hudební nauky nebo se to všechno učíš sám? 

Chodil jsem do nauky pět let. Dala mi takový „základ“. A teď se 
další věci učím průběžně. Když na něco narazím v notách, čemu 
třeba nerozumím, tak se to naučím a později už to znám. 

Hrajete s dechovkou třeba i na hodech? 

 Ano, hrajeme. Například v Modřicích.      

  Děkuji za rozhovor

R
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            (Od Terky) 

MALOVANÉ ČTENÍ   II 
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LOUČENÍ SE ZIMOU 

Zdobení vánočního stromečku 8. prosince 2023 (Sárča)

 

Užíváme si sněhové nadílky – leden 2024 (Terka) 

 

 

 

 

 

JEDEME SI PRO NOVÉHO ČLENA RODINY (Betka) 

 

 

 

 

 

       CVIČÍME SE SOKOLEM (Rozárka, Ema)  
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  S MODERNÍ GYMNASTKOU     

  KATRIN KRÁLOVOU z 5. B: 

Ahoj Katrin, doslechla jsem se, že děláš moderní 
gymnastiku. Co tě k tomu přivedlo? 

Mě k tomu přivedlo, když sestra začala dělat 
různé prvky z moderní gymnastiky. Aby si 
neublížila a nedělala cviky sama, tak nás 
mamka přihlásila do moderní gymnastiky do 
Blučiny. 

Jak dlouho děláš moderní gymnastiku? 

Moderní gymnastiku dělám od sedmi let, 
respektive čtyři roky. 

Dělá/dělal někdo moderní gymnastiku z tvé 
rodiny? 

Moderní gymnastiku dělá jenom moje sestra a 
já. 

S jakým nářadím cvičíš? 

Cvičím s míčem, obručí, švihadlem a dalšími… 

A s čím cvičíš nejraději? 

Nejraději s obručí, protože to je pro mě nejlehčí 
náčiní. 

Nejlehčí jako váhově? Nebo že ti to nejlépe jde? 

Nejlépe mi to jde. 

Co děláš za cviky? 

Jako cviky dělám zaťažky, íčka, přemety a tak 
dále. 

Co to jsou zaťažky? 

To si zezadu chytíš nohu. 

Děláš skupinové sestavy nebo cvičíš sama? 

Skupinové sestavy děláme jenom na podzim a ty 
děláme třeba ve čtyřech či v pěti. 

Jak dlouho se učíš jednu sestavu? 

Jednu sestavu se učíme tři měsíce, ale než 
začneme závodit, tak jsou to třeba čtyři. 

Jak často máš tréninky? 

Tréninky mám třikrát týdně tři hodiny, ale 
někdy jich máme před závody i čtyřikrát. 

Jak často máš závody? 

Závody mám jednou za týden, ale někdy je mám 
i dvakrát týdně. 

Kolik máš dohromady medailí? 

Medaile nepočítám, ale už jsem nějaké 
nasbírala. 

 

 

 

 

 

Tak to už by bylo vše, děkujeme za rozhovor. 

Reportérky Hanka a Natka 

 

 

ROZHOVOR 
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Jistě všichni víte, že v naší škole je velká zábava. 
Mezi tuto zábavu patří také sport, například kurz 
bruslení. Pokud vás zajímá něco o kurzu bruslení, 
doporučujeme si přečíst tento článek.  
Kurz probíhal od 12. do 13. února, pro přípravku,            
1. a 2. třídu v termínu od 19. do 20. února.  

V kurzu bruslení byli tři trenéři a rozdělili nás do tří skupin. Prvních pět minut jsme vždy jezdili volně a 
pak nás převzali trenéři. Naučili nás různé cviky, třeba citrónky, brždění, ježdění na jedné noze a 
spoustu dalšího. Ke konci nám trenéři dovolili posledních pět volných minut. Místo samotného bruslení 
jsme také hráli různé hry. 

Bruslení nás moc bavilo a doufám, že se vám tento článek líbil. Redaktorky Hanka a Linda. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

V prosinci byla vyhlášena soutěž o nejlepšího 
tanečníka naší školy. Z každého ročníku se 
účastnil alespoň jeden soutěžící nebo skupina. 
20. prosince proběhlo kolo před porotou.  

O den později porotci všechny soutěžící svolali a ohlásili, že vyhráli 
všichni! Protože jsme nemohli být ošizeni o super zážitek, další den 
pak vystoupili před celou školou.  
 
Tanečníci předvedli opravdu skvělá vystoupení, někteří měli i 
kostým a super choreografii. Byli jsme nadšení a věříme, že se také 
další ročník podaří.       

Natka a Sárča

Kurz bruslení 
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  Co budeme potřebovat? 

1 kus droždí – kvásek  

      hladká mouka (od oka – těsto nesmí být moc řídké, ale ani tuhé ani moc lepivé) 

      1 lžička cukru moučka  1 lžička soli  

      1 uvařené vajíčko   1 párek     olej na smažení 

                                                                                                                                                    

1) Nachystáme si cukr moučku, droždí a hladkou mouku 
 

2) Droždí rozkrájíme na 3 kusy, poté si vezmeme cukr moučku a hladkou mouku. Mouku 
dáme tak, aby těsto nebylo moc tekuté ani moc pevné. 

 
3) Lžíci naplňte solí, sůl pak nasypeme do mísy. 

 
4) Těsto necháme uchovat (dejte na něho třeba utěrku). Mezitím si uvaříme vajíčko. 

Pokud máme vajíčko uvařené, tak si vezmeme párek a vytáhneme struhadlo. Párek a 
vajíčko ostrouháme (můžete i např. zelí). Nastrouhané suroviny vysypeme do misky. 

 
5) Těsto (uchované alespoň půl hodiny) si vezmeme na ruku a vytvarujeme na ruce 

větší kruh. Do těsta dáme náplň a smažíme. 
 

6) Jestli váš výsledek vypadá podobně jak dole na obrázku, tak si nechte chutnat! 
 

DOBROU CHUŤ PŘEJE LINDA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

RECEPT NA ŇAMKU - 
BELJAŠI 
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      Od Hanky a Ádi:  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Od Emičky 
 

Pomoz kostlivci najít  
jeho ztracenou hlavu! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
od Natálky 
Paní učitelka: „Tak, Pepo, ukaž nám, kde je Černé a Rudé moře.“  
Pepíček: „To ale nepůjde!“ 
Paní učitelka: „A pročpak ne?“            
Pepíček: „Protože na mapě jsou všechna moře modrá.“  

Bludiště 

Komiks 

Vtip 


